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รายงานผลการประเมินความพงึพอใจในการให้บรกิารประชาชน 

ของ  องคก์ารบริหารส่วนต าบลหนองพันจันทร ์
อ าเภอบ้านคา   จังหวัดราชบุร ี

ประจ าปี พ.ศ.2562 
...................................................................................... 

 

  สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองพัน
จันทร์ ประจ าปี พ.ศ.2562   มีผลการประเมินดังนี้ 
 

1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
  ประชาชนทั่วไป และผู้ติดต่อประสานงานด้านต่างๆ โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพื่อ
สรุปผล  จ านวน 100 คน 
2.ระยะเวลาด าเนินการ 

ประจ าปี พ.ศ.2562   
3.เครื่องมือท่ีใช้ในการประเมิน 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน  
4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
   สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ     
5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองพันจันทร์  
ประจ าปีพ.ศ.2562  มีผลการประเมินดังตารางต่อไปนี้ 
 

ส่วนท่ี 1   ข้อมูลท่ัวไปของผู้รับบริการ 
 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
1. เพศ 
   ชาย 
   หญิง 

รวม 
2. อายุระหว่าง 
   ต่ ากว่า  20  ปี  
   21 – 40  ปี  
   41 – 60  ปี 
   60  ปข้ึีนไป 

   รวม 
 
 

 
35 
65 
100 

 
 

0 
17 
68 
15 
100 

 

 
(35) 
(65) 

(100) 
 
 

( 0 ) 
(17 ) 
(68 ) 
( 15 ) 
 (100) 
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3. การศึกษา 
   ประถมศึกษา 
   มัธยมศึกษาตอนต้น/ 
   ตอนปลาย/เทียบเท่า 
   ปริญญาตร ี
   สูงกว่าปริญญาตร ี

                              รวม     
4. สถานภาพของผู้มารับบริการ 
   เกษตรกร/องค์กรเกษตรกร 
   ผู้ประกอบการ 
   ประชาชนผู้รับบริการ 
   องค์กรชุมชน/เครือข่ายองค์กร 
   ชุมชน             
   อื่นๆ 
    
                                 รวม 

 
 
 

25 
50 

 
15 
10 
100 

 
53 
16 
25 
6 
 

0 
 

100 

 
 
 

(25) 
(50) 

 
 (15) 
(10) 

(100) 
 

 (53) 
(16) 
(25) 
(6) 
 

 (0) 
 

 ( 100 ) 
 

 
จากการประเมินความพึงพอใจ  ส่วนท่ี 1   ข้อมูลท่ัวไปของผู้รับบริการ 
 
เพศ  เพศ หญิง มากกว่าถึงร้อยละ  65  และเป็นเพศ ชาย  ร้อยละ  35 
 
อาย ุ  ระหว่าง  41 – 60  ปี   ร้อยละ 68  รองลงมา  21 – 40  ปี  ร้อยละ  17 
  60  ปีข้ึนไป  ร้อยละ  15  และ  ต่ ากว่า  20  ปี  ร้อยละ  0 
 
การศึกษา มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า  ร้อยละ  50  รองลงมา ประถมศึกษา  ร้อยละ 
25   
  ปริญญาตรี  ร้อยละ  15  และสูงกว่าระดับปรญิญาตรี  ร้อยละ  10 
 
สถานภาพ เกษตรกร/องค์กรเกษตรกร  ร้อยละ  53  รองลงมา  ประชาชนผู้รับบรกิาร  ร้อยละ 25  
  ผู้ประกอบการ ร้อยละ 16 องค์กรชุมชน/เครือข่ายองค์กร  ร้อยละ  6 และ อื่นๆ ร้อยละ 0 
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ส่วนท่ี 2   ความพึงพอใจของผู้รบับริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 
 

ประเด็น/ด้าน 
ระดับความพึงพอใจ 

น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สดุ 
1.การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด - - 22 53 25 
2.ความรวดเร็วในการให้บริการ - - 12 66 23 

3.การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเก่ียวกับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ให้บริการ 

- - 16 65 20 

4.การจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามที่ประกาศไว้ - - 11 66 26 

5.การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง เช่น มาก่อนต้องได้รับบริการก่อน - - 10 62 31 

6.ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ - - 10 55 36 

7.ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ - - 6 60 35 

8.จุด /ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก - - 6 52 42 

9.ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่น่ังรอรับบริการ  
หนังสือพิมพ์ ฯลฯ 

- - 4 64 32 

10.ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ   - - 9 56 35 

รวม - - 10.60 59.90 30.50 

 
 

 

แผนภูมิแสดงความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
 
แผนภูมิท่ี  1  :  การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 

 
 
 
 จากแผนภูมิ  พบว่าประชาชนมีความพึงพอใจ การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด         
ในระดับสูงสุด คือ ระดับ  มาก  คิดเป็นร้อยละ 53  ล าดับที่สอง คือ  ระดับ  มากที่สุด  คิดเป็นร้อยละ  25  
และ ล าดับสุดท้าย มีความพึงพอใจในระดับ ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ 22    
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แผนภูมิท่ี  2  :  ความรวดเร็วในการให้บริการ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 จากแผนภูมิ  พบว่าประชาชนมีความพึงพอใจ ความรวดเร็วในการให้บริการ  ในระดับสูงสุด คือ 
ระดับ  มาก  คิดเป็นร้อยละ 66  ล าดับที่สอง คือ  ระดับ  มากที่สุด  คิดเป็นร้อยละ  23  และ ล าดับสุดท้าย 
มคีวามพึงพอใจในระดับ ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ 12    
 
แผนภูมิท่ี 3  : การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ 
 

 
 
 จากแผนภูมิ  พบว่าประชาชนมีความพึงพอใจ การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอน
และระยะเวลาการให้บริการ     ในระดับสูงสุด คือ ระดับ  มาก  คิดเป็นร้อยละ 65  ล าดับที่สอง คือ  ระดับ  
มากที่สุด  คิดเป็นร้อยละ  20  และ ล าดับสุดท้าย มีความพึงพอใจในระดับ ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ 16    
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5 

 

แผนภูมิท่ี  4 : การจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามท่ีประกาศไว้ 
 

 
 
 จากแผนภูมิ  พบว่าประชาชนมีความพึงพอใจ การจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามท่ีประกาศไว้     
ในระดับสูงสุด คือ ระดับ  มาก  คิดเป็นร้อยละ 66  ล าดับที่สอง คือ  ระดับ  มากที่สุด  คิดเป็นร้อยละ  26  
และ ล าดับสุดท้าย มีความพึงพอใจในระดับ ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ 11    
 
 
 
แผนภูมิท่ี 5 : การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง เช่น มาก่อนต้องได้รับบริการก่อน 
 

 
 
 จากแผนภูมิ  พบว่าประชาชนมีความพึงพอใจ การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง เช่น มาก่อนต้อง
ได้รับบริการก่อน     ในระดับสูงสุด คือ ระดับ  มาก  คิดเป็นร้อยละ 62  ล าดับที่สอง คือ  ระดับ  มากที่สุด  
คิดเป็นร้อยละ  31  และ ล าดับสุดท้าย มีความพึงพอใจในระดับ ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ 10    
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แผนภูมิท่ี 6 : ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ 
 

 
 
 จากแผนภูมิ  พบว่าประชาชนมีความพึงพอใจ ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ     ใน
ระดับสูงสุด คือ ระดับ  มาก  คิดเป็นร้อยละ 55  ล าดับที่สอง คือ  ระดับ  มากที่สุด  คิดเป็นร้อยละ  36  
และ ล าดับสุดท้าย มีความพึงพอใจในระดับ ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ 10    
 
แผนภูมิท่ี 7 : ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ 
 

 
 
 จากแผนภูมิ  พบว่าประชาชนมีความพึงพอใจ ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่าง
สุภาพ     ในระดับสูงสุด คือ ระดับ  มาก  คิดเป็นร้อยละ 60  ล าดับที่สอง คือ  ระดับ  มากที่สุด  คิดเป็นร้อย
ละ  35  และ ล าดับสุดท้ายมีความพึงพอใจในระดับ ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ 6 
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แผนภูมิท่ี 8 : จุด /ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก 
 

 
 
 จากแผนภูมิ  พบว่าประชาชนมีความพึงพอใจ จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้
สะดวก    ในระดับสูงสุด คือ ระดับ  มาก  คิดเป็นร้อยละ 52  ล าดับที่สอง คือ  ระดับ  มากที่สุด  คิดเป็นร้อย
ละ  42  และ ล าดับสุดท้าย มีความพึงพอใจในระดับ ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ 6 
แผนภูมิท่ี 9 : ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ท่ีน่ังรอรับบริการ  หนังสือพิมพ์ ฯลฯ 
 

 
 
 จากแผนภูมิ  พบว่าประชาชนมีความพึงพอใจ ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก  เช่น ท่ีน่ัง
รอรับบริการ  หนังสือพิมพ์ ฯลฯ ในระดับสูงสุด คือ ระดับ  มาก  คิดเป็นร้อยละ 64  ล าดับที่สอง คือ  ระดับ  
มากที่สุด  คิดเป็นร้อยละ  62 และ ล าดับสุดท้าย มีความพึงพอใจในระดับ ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ 4 
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แผนภูมิท่ี 10 : ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการ   
 

 
 
 จากแผนภูมิ  พบว่าประชาชนมีความพึงพอใจ ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการ  ในระดับสูงสุด คือ 
ระดับ  มาก  คิดเป็นร้อยละ  56  ล าดับที่สอง คือ  ระดับ  มากที่สุด  คิดเป็นร้อยละ  35  และ ล าดับสุดท้าย 
มคีวามพึงพอใจในระดับ ปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ 9 
 
แผนภูมิท่ี  11 :   สรุปผลการพึงพอใจ 
 

 
 
 แผนภูมิที่ 11  พบว่าประชาชนมีความพึงพอใจในระดับ มาก คือ คิดเป็นร้อยละ 59.90  ล าดับที่สอง 
คือ ประชาชนมีความพึงพอใจในระดับ มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 30.50 ล าดับที่สาม คือ  ประชาชนมีความพึง
พอใจในระดับ ปานกลาง   คิดเป็นร้อยละ 10.60    
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6. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองพัน
จันทร์ โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการให้บริการในระดับมากขึ้นไปรวม  ร้อยละ  90.40  
ส่วนในระดับ ความพึงพอใจระดับ ปานกลาง  มีเพียงร้อยละ  10.6  และไม่พบผู้ที่ไม่พึงพอใจในการบริการ
ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองพันจันทร์ 
 
7. ข้อเสนอแนะ 
   7.1 เห็นควรให้มีการประเมินเป็นประจ าทุกปเีพื่อปรบัปรุงการบริการให้ดีย่ิงข้ึนไป และเพือ่เป็นการ
รักษามาตรฐานการให้บริการประชาชน 
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